



连云区蹚出文旅融合发展新路径



8月盛夏,骄阳似火。在连云港市连云区,总能找到一片清凉。这里的红瓦、绿树、碧海、蓝天,带给人们无尽的浪漫。日前,由连云港报业传媒集团和连云港港城文化旅游开发有限公司联合主办的“海韵连云·文旅融合新风采”融媒体采风活动走进连云区,多家媒体记者实地走访了连云区中山东路南片区沿线风光带,用脚步丈量连云区文旅融合发展的纵深和广度,感受连云区全域旅游的魅力。

王晓宇 于茜 苏笑



海上日出



美丽羊山岛 通讯员供图

连云港老街,打开城市记忆

连云港老街,万里陆桥第一街。这里的建筑风格多为中西合璧式,云台路上的连云港人民影剧院、胜利路上的上海大旅社、果城里建筑群,见证了不同时期连云港的历史沧桑,在郁郁葱葱的梧桐树下行,有一种穿越古今的感觉。

人口处的连云港老街历史文化馆,通过老街印象、老街文化、人文特色、今昔对比四个专题,展示老街百年的风采。始建于1933年的老连云火车站是陇海铁路唯一保存下来的大型建筑艺术精品。

“我们大力保护现有特色民居和历史建筑,秉承‘修旧如旧’理念,让历史文化得以保存,城市记忆可以延续。”连云港港城文化旅游开发有限公司董事长曹流介绍,连云港老街将结合传统港口市镇文化及现代旅游休闲的打造,合理规划业态布局,细化主题定位,目前正积极开展街区提档升级改造工作,开启二次发展序幕。

羊山岛,新晋网红打卡点

高公岛街道的羊山岛,拥有江苏唯一岩基海蚀地貌,一直吸引不少来自全国各地的游客。特别是极具特色的集装箱小镇建成开放,更为这座海边小岛增添新色彩,成为近两年新晋的“网红打卡点”。

“看海浪拍打礁石,听海鸥低吟,在如梦如画的天空羊山岛集装箱海滨度假酒店,透过落地窗,海景一览无余,诗人笔下的‘面朝大海,春暖花开’的美景也不过如此。”8月20日,在羊山岛度假区,刘女士在朋友圈分享着度假感受。

“当前,连云港市全域旅游创建如火如荼,高公岛作为云台山脉这条长龙的龙头,发展新时代高质量旅游发展有限公司董事长曹流说,“我们立足‘吃、住、行、游、购、娱’的旅游基本要素,深挖三村文化内涵,努力打造各具特色的美丽乡村精品游,极力营造让游客玩得开心、吃得放心、回去还想再来的旅游环境。”

黄窝村,风光带上璀璨明珠

坐落在“全国美丽乡村示范村”黄窝村的凤窝景区是国家级3A景区,它西临连云港老街历史文化街区,东至高公岛、羊山岛,是连云区中山东路南片区风光带上的一颗璀璨明珠。

连云区高公岛街道黄窝村党支部书记张立祥介绍,近年来,该村先后投入2600余万元,建游客服务中心、生态停车场、露营地以及渔家赶海乐园等。“我们积极打造广大市民游客‘愿意来、尽情玩、吃得香、留得住’的休闲度假目的地。”

紧扣资源整合、资产盘活原则,连云港港城文化旅游开发有限公司正探索“文、旅、农、商、学、康”等产业融合发展新路径,力促中山东路南片区文旅资源串珠成线,将沿线风光带打造为“本地人日常休闲生活客厅、周边人短途聚会场所、外地人港城文化生活体验目的地”,让中山东路南片区沿线风光带旅游“淡季不淡、旺季更旺”。

灌云公车管理迈入“云时代”

“灌云县检察院公车管理平台的研发做到了思路、方向、目标三个精准,希望把精品做得更精,省院将适时向全省推介。”日前,在连云港市灌云县检察院召开的全市检察机关财务条线质量建设暨一体化建设系列推进会上,出席活动的江苏省检察院计财装备处二级调研员吕梁点赞道。

为了进一步提高公车管理的质效,2020年,灌云县检察院创新研发成功“公车管理信息平台”,全县公车管理迈入“云时代”。

“之前的车辆管理,出车后的费用统计、数据比对等工作,大部分仍依赖人工核算,数据查询难、监管实效弱,这些问题给公车管理埋下了隐患。”该院办公室主任焦庆勋表示,针对这些问题,该院研发出集“公车管理与费用损耗统计”于一体的智能化公车管理云平台,实现了公务用车出行更规范。

打开公车智能管理平台,车辆基础信息、出车记录、油卡登记等八个功能数据模块一目了然。通过这个车辆管理一体化数据库,可实现对车辆行驶里程、油耗、维修、过路费等信息的统计和分析,从



公车“云管理”平台 通讯员供图

而直观获取车辆行驶里程数、百公里油耗等情况。

“针对平台统计的油耗支出占车辆运营总支出62.12%的数据,我们将油耗支出作为车辆管理的重点内容进行管控,收效明显:今年上半年车辆运行成本环比下降了5.76%,其中,加油量环比下降17.37%,在平均油价上升18.79%的情况下,燃油费用环比下降了1.83%。”焦庆勋以油耗举例,公车

智能管理平台可以对不同车辆的油耗、维修厂修理费用比对等项目,提供选择决策参考。

焦庆勋说,平台内数据定期与车辆出入库时间、定点油卡、ETC的消费记录、苏建掌上通的派车记录等数据导入系统进行智能比对,防止借用、挪用、公车私用等违纪违规现象发生,大大降低了传统公车管理所耗费的人力及时间成本。

王晓宇 岳晶晶 王怀诗

自己车子被偷,男子偷车“找平衡”

近日,连云港海州警方抓获一名盗窃车辆嫌疑人,该嫌疑人偷车的理由是自己的车子曾被人偷过。

8月14日深夜,海州公安分局响阳派出所接到市民张先生报警,其当天下午在市区某游泳馆游泳时,停放在门前的电动车被盗。通过调取视频,民警发现车子被一名陌生男子推走。通过进一步调查,民警很快确定嫌疑人是

35岁的陈某。次日上午,民警将陈某抓获并找回了被盗车辆。

据陈某交代,案发当天下午他在途经某游泳馆时,发现张先生崭新的电动车钥匙未拔,便将电动车骑走。之所以这么做,是因为以前自己的电动车被别人偷了,偷走张先生的车子是为了心理找平衡。目前,因涉嫌盗窃,陈某已被依法采取刑事强制措施。

王晓宇 李结 周宗江

醉驾撞人逃离,9分钟后返回现场自首

近日,连云港一司机酒驾撞人后,第一时间逃离现场,后因害怕9分钟后返回现场自首。最终,该司机没有构成肇事逃逸,但因涉嫌危险驾驶已被依法起诉。

事情发生在今年6月6日晚上11时许,海州区锦屏路桃花涧景区附近,一辆轿车在行驶途中,突然偏向猛然撞击一名行人。事发后,司机驾车掉头逃离了现场。事发9分钟后,肇事司机回到现场,向正在勘查的民警自首,并配合民警调查。

经抽血检测,该司机的血液中酒精含量为125mg/100ml,已达到醉驾标准。该司机供述,当晚自己喝了4两白酒,撞人后担心酒驾被查就逃离现场,后来越想越怕,决定返回。正因为他的及时返回,其行为没有构成交通肇事逃逸。最终,该驾驶员承担事故的全部责任,因涉嫌危险驾驶已被起诉,被撞行人没有生命危险。

目前,该案还在进一步审理中。

王晓宇 骆守强

东海桃林派出所发还5万余元追缴财物

近日,连云港市东海县公安局桃林派出所举行夏季治安打击整治“百日行动”返赃仪式,将近期破案追缴的价值5万余元财物返还给受害群众。

7月19日,桃林派出所接到辖区村民李某报警,称家中被盗3000元现金和1条金项链,损失约4000元。接报后,民警调查发现,徐州新沂的贾某和石某有重大作案嫌疑。7月28日,在新沂警

方的配合下,两名嫌疑人落网。8月15日,经工作,民警将所有涉案物品追回后返还给受害村民。

自开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,桃林派出所共查处各类违法犯罪案件24起,其中破获刑事案件6起,查处各类违法犯罪人员32人,其中采取刑事强制措施4人,追缴的财物价值5万余元。

王晓宇 陈伟师 叶磊

核酸采样点搭遮阳棚方便群众候检

近日,连云港市连云区政协委员协调相关部门在连云港东方医院户外核酸采样点搭起了遮阳棚,为常态化疫情防控前来进行核酸检测的群众撑起了一片阴凉,得到了广大群众的一致称赞。

疫情防控常态化,核酸检测必不可少。除严格落实1米线外,还要排队等候。在连日高温下,看

到等候核酸采样的群众个个脸颊被晒得通红,连云区政协委员主动作为,联系该区城管、墟沟街道以及东园社区等相关部门和单位进行协调,在大家的共同努力下,在东方医院户外核酸采样点搭起遮阳棚,并摆放一排排小凳子,方便群众候检。

王晓宇 朱先明

赣榆班庄卫生院挺进“全国500强”

近日,连云港赣榆班庄中心卫生院,以第394名列入全国乡镇卫生院500强。据悉,本次评选对象来自全国3149家优质乡镇卫生院,通过进行分级分类的定量分析后,再结合超20位专家的评审意见形成最终结果。

班庄中心卫生院于2017年底异地新建并投入使用。2019年底又异地新建夹山分院并投入使用。两所新院区共投资8000余万元。新建医院按照国家二级综合医院标准建设,建筑面积18000

平方米,临床、医技、公卫、体检中心等科室健全,辅助科室业务用房20余间,拥有100余件大中型诊疗设备,住院楼及手术室采用空气净化新概念进行布置,每个病室均设独立的卫生间并装有空调和电视。

“进入全国500强,对我们医院是动力也是压力。我们将继续以高品质的医疗技术服务,提高群众的健康水平,把健康事业做得更好。”班庄中心卫生院院长王传涛说。 王晓宇 张南宁 臧震 刘庆权